

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY



管资本抓住了改革的“牛鼻子”

——财政部部长楼继伟谈国有资产管理体制改革

<< [P4]

本期导读 Highlights

古村落欢迎五洲客 浙江金华谋求旅游“国际化”

11月2日,“海外名校走进金华古村落”活动第二批海外学子陆续回国,这39位参与者分别来自保加利亚、德国、美国、日本、意大利、英国等13个国家。

<< P2

广西防城港核电站 1号机并网发电

2015年10月25日17时17分我国西部地区和少数民族地区首个核电项目——广西防城港核电站一期工程的1号机组并网发电,机组各项设备参数正常稳定,状态良好。防城港核电站规划建设6台百万千瓦级核电机组,一期工程采用自主品牌中国改进型压水堆核电技术CPR1000,建设两台单机容量为108万千瓦的核电机组。

<< P5

“十三五” 提升全球治理话语权 积极参与规则制定

11月3日发布的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》提出,加强宏观经济政策国际协调,促进全球经济平衡、金融安全、经济稳定增长。积极参与网络、深海、极地、空天等新领域国际规则制定。这也将是中国积极参与全球经济治理的重要组成部分。

<< P7

信托10月报: 基础产业仍占主导 整体收益率回升

根据格上理财统计,2015年10月,共42家信托公司参与发行,成立146只固定收益类集合信托产品,纳入统计的120只产品总规模为234.87亿元。产品数量环比减少32.72%,同比减少27.72%;产品规模环比减少39.05%,同比增长2.09%。

<< P8

2015 财政透明度排行榜发布 山东居首

10月31日,上海财经大学公共政策研究中心财政透明度课题组公布了《2015 中国财政透明度报告》(以下简称报告)。这也是该中心自2009年实施省级财政透明度调查以来的第七份评估报告。

<< P9



丝绸之路经济带上升起一颗耀眼的新星

新疆天山东部现代农产品物流园有限公司,物流新港的发展之路



■ 周芷伊 昌吉报道

近日,新疆兴农网信息中心、新疆天山东部现代农产品物流园有限公司、奇台县气象局签署三方协议,就搭建农村电子商务平台、建立现代互联网+经济模式、探索新兴产业示范点、推动农村经济转型升级达成合作共识。合作内容包括在新疆兴农网商城开设“天山东部物流园农特产品馆”、建设农特产品微信在线销售平台、开展农产品气候品质认证及溯源,实现乡镇信息服务站信息交互、多渠道培训社区商家及农村电子商务从业人员等五个方面。

新疆天山东部现代农产品物流园董事长王明玺表示,此举将充分利用新疆兴农网技术优势以及完善的信息网络服务体系,发挥政府与市场的合力推动作用,建立“线上+线下”的农产品营销模式,加快电子商务在农村的推广应用。

由奇台县倾力打造的新疆天山东部现代农产品物流园,规划面积1500亩,建设总投资16亿元,规划为农资种业、粮油副食区、瓜果蔬菜区、冷藏保鲜区、餐饮休闲区、特色农产品交易区、花鸟鱼虫区、物流配送区等八大功能区。项目建成后,将形成巨大的集聚和辐射效应,可带动昌吉回族自治州东三县及准东地区人流、物流、资金流、信息流加快发展,成为大型农产品现代流通枢纽和物流基地。

丝路古道“旱码头” 春风又绿“金奇台”

“远树千堆叠,平沙万井开,山通南北套,地接上中台”。奇台地处祖国西塞,座落在准噶尔大沙漠南缘与天山北麓坡面相夹的通道上,是古“丝绸之路”开凿与发展的产物。优越的地理位置使奇台包括在长达两千多年的历史

史中,成为兵家必争之地和商贾云集的“旱码头”。奇台商贸文化起源于汉代,兴起于唐代,繁荣于清代。“千峰骆驼走奇台,百辆大车进古城”,手工作坊林立,商号琳琅满目,就是奇台古城繁荣兴旺的真实历史写照。清末民初,奇台已是新疆南北疆的货物集散地、交通枢纽和“五路要冲”,与乌鲁木齐、伊犁、哈密并称为“新疆四大商业都会”。

2013年9月,中国国家主席习近平提出建设“新丝绸之路经济带”的战略构想。这一战略旨在促进经济要素有序自由流动、资源高效配置和市场深度融合,推动沿线经济政策协调,开展更大范围、更高水平、更深层次的区域合作。奇台县沐浴这股春风,确立了“金奇台·旱码头”文化标识和新时代“商贸重镇,物流新港”的发展定位,以政府为主导,州县供销社为主体,农民合作社参与,市场化运作”的运行机制,计划总投资16亿元,用地1500亩,打造丝绸之路经济带国际农产品展示城——新疆天山东部现代农产品物流园。商贸古城焕发出新的勃勃生机,一个物流新港正在呼之欲出。

高楼平地拔起 宏图渐次展开

坐落于奇台县城南迎宾大道与准东大道交叉口的新疆天山东部现代农产品物流园,在几年前,还是奇台县古城乡八家户村一马一田的农田,走进这充满活力的村庄的热土,一排排如今壮观的卫兵一样挺拔,守卫在宽阔整齐的园区大道两侧,一座座繁华靓丽的城市综合体平地拔起,一幅幢幢新建大楼鳞次栉比,火热开工,一个个独具慧眼的企业家在这片土地置业经营,农资种业区、粮油副食品区、瓜果蔬菜区、冷藏保鲜区、餐饮休闲区、物流配送区、电子商务七大功能区错落有

致,集旅游纪念品、金银珠宝、古玩字画、奇石交易、餐饮娱乐、休闲养生、宾馆服务为主导的功能区初现雏形,一个现代农产品特色鲜明的产业园区集聚,城市功能、区域协调发展物流新港展示在人们的眼前。

栽下梧桐树,引得凤凰来。奇台县县委书记李新光说,如果说“金奇台,旱码头”是奇台的历史文化象征,那么,打造新时代的“商贸重镇,物流新港”,则是奇台人传承历史,以现代文化引领发展的战略选择。作为奇台县重点打造的奇台县“七大商圈”之首,新疆天山东部现代农产品物流园以现代文化为引领,大力开展主题文化活动,以打响“四张城市名片”和“五个奇台”建设进程,提升旅游文化发展层次。2014年10月,承担起奇台县“秋季物资交流会”,交流会聚集了东三县各族群众前来游玩采购,交流互通;2015年6月,开展奇台县第二届“游古城、赏美食、品文化”美食文化节活动,为时三天的活动,掀起了全民共庆端午节,传承弘扬奇台传统特色餐饮文化的高潮;7月,开展“凤凰传奇和他的朋友们”的演唱会活动,活动现场接纳了5万人次观看,吸引了全疆乃至全国各地人士的眼球,聚集人气,扩大美誉度,展示了奇台县物流新港的实力和独特魅力。

突破旧思维 建起大商业

新疆天山东部现代农产品物流园董事长王明玺说:“围绕‘十三五’农业农村经济发展规划”,园区将以县委十一届七次全委(扩大)会议提出的“继续加快发展以天山东部农产品物流园为中心的农产品商业圈”为目标,集思广益,凝聚共识,科学创新,做好十三五期间的发展规划。”园区将聚焦重点,寻求突破,不断提高招

商引资工作水平。要创新方法,努力在拓展招商渠道上破解难题,完善招商载体,优化路径,强化招商宣传;要推进客户入住工作,加强宣传推介,采取入驻奖免政策,全力推进招商入驻工作;优化服务措施,丰富服务内容,为商户提供优质高效的服务。

二期建设主要用于发展物流,全力推进电子商务物流建设,发展快递、速递,做大做强电子商务物流事业。目前园区与新疆兴农网信息中心、奇台县气象局签署三方协议,就搭建农村电子商务平台、建立现代互联网+经济模式、探索新兴产业示范点、推动农村经济转型升级达成合作共识。这一举措将促进多家农特企业联合成立网店协会,搭建公共服务平台,向上整合资源,实现产品集约化营销;向下倡导网上创业,提供免费培训,实现零成本开店和产品集中分销,打造各类产品电子商务生态链,使网络经营者从“单打作战”实现“抱团作战”。

旧有的商业模式被大商业综合体突破,新疆天山东部现代农产品物流园一期项目落地后就像一块带有巨大吸力的磁铁,引来巨大的人流量。未来三年,这里将是东三县批发采购的首选之地,购物天堂,人们将在这里享受到在其他区域无法享受的环境和配套,就像内地人喜欢去香港购物一样,来到新疆天山东部现代农产品物流园购物将成为一种潮流,一种时尚,一种品位。

平地崛起的物流新港,见证了奇台人建企兴城的非凡胆略和远见卓识,必将实现重要空间的繁荣和发展,成为城市经济发展的重要空间载体和主要组成部分,引领县域经济的快速发展。一股欣欣向荣的朝气扑面而来,天山东部物流园从“零”开始,勇于创新发展思路,不断破解发展难题,实现了从无到有、从小到大,从建设到发展的新局面,正向美好规划步步迈进,强势崛起。



本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

